2008 圆锥曲线选填训练（2）

时间30分钟   满分70分

一、选择题（本大题共10个小题，每小题5分，共50分，每小题给出的选项中，只有一项符合题目要求的）

1．点P是椭圆
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上一点，以点P和焦点F1、F2为顶点的三角形的面积等于1，则点P的坐标为（ C ）
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2．如果双曲线
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的右支上一点到双曲线的右焦点的距离是8，则点P的横坐标x0的值为（ D ）
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3．正三角形的一个顶点位于坐标原点，另外两个顶点在抛物线y2 = 2px (p＞0)上，则该正三角形的面积为（ A ）
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4．过抛物线焦点的一条直线与它交于P、Q两点，经过点P和抛物线顶点的直线交准线于M，则线段MQ（ A ）

A．平行抛物线的对称轴

B．与抛物线的对称轴相交

C．MQ的延长线与对称轴相交

D．QM的延长线与对称轴相交

5．如果直线y = kx – 1与双曲线x2 – y2 = 4设有公共点，则k的取值范围是（ C ）
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6．人造地球卫星的运行轨迹是以地心为一个焦点的椭圆，设地球半径为R，卫星近地点、远地点离地面距离为
[image: image21.wmf]2
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和
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，则卫星轨迹的离心率e的值是（ B ）
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7．双曲线的两渐近线方程为x±2y = 0，且截直线x – y – 3 = 0所得弦长为
[image: image27.wmf]3
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，则该双曲线方程为（ D ）
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8．直线
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与曲线
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的交点个数为（ C ）

A．3个   B．2个   C．1个   D．0个

9．已知椭圆C的方程为
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=1(m＞0)，如果直线
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x与椭圆的一个交点M在x轴上的射影恰好是椭圆的右焦点F，则m的值为（ D ）

A．1    B．
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10．斜率为2的直线过双曲线
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的右焦点，与双曲线的两交点分别在左、右两支上，则双曲线离心率e的范围是（ D ）

A．e＜
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B．1＜e＜
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C．1＜e＜
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D．e＞
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二、填空题（本大题共5个小题，每小题4分，共20分，把答案填在题中的横线上）

11．若O为坐标原点，抛物线y2 = 2x与过其焦点的直线交于A、B两点，则
[image: image43.wmf]OB
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12．对任意实数k，直线y = kx + b与曲线
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恒有公共点，则b的取值范围是
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13．如果椭圆
[image: image47.wmf]9
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=1的一条弦被点(4, 2)平分，则这条弦所在直线方程为 x + 2y – 8 = 0  .

14．若双曲线x2 – y2 = 1右支上一点P (a, b)到直线y = x的距离是
[image: image48.wmf]2

，则a + b的值为
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15．过双曲线x2 – y2 = 4的右焦点F的直线交双曲线右支于A、B两点，若|AB| = 8，O为坐标原点，则△ABO的重点的横坐标为
[image: image50.wmf]2
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